Protokół Nr 2/2024                           
z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki i Budżetu
Rady Miejskiej w Stepnicy 
z dnia 24 września  2024 r.

Obecność
Stan członków Komisji –7 osób	
Stan obecnych – 6 osób
Nieobecny – Maciej Dąbrowski
Osoby zaproszone uczestniczące w posiedzeniu Komisji:
Beata Rogalska - Skarbnik Gminy 
Mariola Kwiryng – Sekretarz Gminy

Czas trwania Komisji od godz. 1300 do godz. 1413.
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna w Urzędzie Miasta i Gminy  w Stepnicy.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Lista  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia

1. Otwarcie posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu  Rady Miejskiej w Stepnicy i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu z dnia 24 czerwca 2024 r.
4. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2023 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy.

Przebieg posiedzenia

Posiedzenie komisji  poprowadził  przewodniczący komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy Marek Kleszcz, który na wstępie przywitał przybyłych gości oraz radnych.  Na podstawie listy obecności przewodniczący stwierdził  kworum i przeczytał porządek posiedzenia.
Po przedstawieniu porządku Przewodniczący zwrócił się do radnych czy mają uwagi  lub chcą wprowadzić jakieś zmiany.
Radni nie zgłosili uwag i nie wnieśli zmian do zaproponowanego porządku.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek posiedzenia.
6 osób głosowała za przyjęcie porządku posiedzenia.
Porządek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przyjęcie projektu protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu z dnia 24 czerwca 2024 r.
Przewodniczący komisji zwrócił się do członków komisji czy mają uwagi do projektu protokołu?
Radni nie mieli uwag i nie wnieśli poprawek do projektu protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu z dnia 24 czerwca 2024 r.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu z dnia 24 czerwca 2024 r.
6 osób głosowało za przyjęciem projektu protokołu.

Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
Projekt uchwały omówiła sekretarz Gminy Mariola Kwiryng.
Radni otrzymali projekt uchwały w załączonych materiałach do porządku. 
Sekretarz powiedziała, że ulica, której nazwę proponujemy nazwać Powstańców Warszawy znajduje się między ulicami Józefa Piłsudskiego a  Bolesława Krzywoustego. Sekretarz powiedziała, że 24 czerwca wpłynęło do nas pismo z Komitetu Społecznego do spraw Obchodów 80 rocznicy Powstania Warszawskiego gdzie zaproponowano nam różne podejście do tych obchodów m.in. nadanie ulicy w naszej miejscowości. Stąd ten projekt uchwały, oczywiście zgodnie z ustawą zostały przeprowadzone konsultacje gdzie mieszkańcy wyrazili zgodę i przychylili się  na taką nazwę ulicy. 
Przewodniczący komisji zwrócił si do członków komisji czy mają jakieś pytania co do projektu uchwały?
Radna Anna Potmoska zapytała dlaczego Powstańców Warszawy a nie Powstańców Warszawskich?
Radna powiedziała, że ta nazwa Powstańców Warszawy zdarza się w Polsce ale chyba Powstańcy Warszawscy wolą żeby nazewnictwo było Powstańców Warszawskich.
Radna Potomska zapytała czy we wniosku jest propozycja nadania nazwy Powstańców Warszawy. Sekretarz odpowiedziała, że we wniosku nie ma wskazania. Przewodniczący komisji zaproponował żeby zwrócić się do Komitetu Społecznego do spraw Obchodów 80 rocznicy Powstania Warszawskiego i zapytać, która nazwa jest poprawna. Radny Marcin Brzozowski powiedział, że Warszawskich odnosi się chyla do ludzi a Warszawy do budynków miasta czy infrastruktury.
Radna Anna Potomska powiedziała, że to Powstańców Warszawy do Powstańców nie tylko Warszawy ale też z zewnątrz a Powstańcy sami Warszawscy sugerują żeby jednak nazewnictwo było właśnie Powstańców Warszawskich.
Sekretarz gminy powiedziała, że wyjaśni to do Sesji. 
Przewodniczący zwrócił się do członków komisji czy mają jeszcze pytania co do uchwały?
Członkowie komisji nie mieli więcej pytań.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
6 osób głosowało „za”.
Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
Projekt uchwały omówiła Mariola Kwiryng Sekretarz Gminy. Sekretarz powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały jest uchwalany co roku. Powiedziała również, że musi być uchwalona taka uchwała bo inaczej nie miałby wartości prawnych. Radni zgodnie z ustawą muszą wyrazić swoją opinię. Co roku praktycznie mało co zmienia się ten program zwłaszcza, że konsultacje jakie się odbywają przy tym programie przynoszą zerowy rezultat jak widać z informacji o przeprowadzonych konsultacjach. Nikt nie uczestniczył 
w konsultacjach i nie  wpłynęła żadna uwaga. Skarbnik Gminy Beata Rogalska dodała, że wczoraj na komisji ds. Społecznych wypowiedziała się Agnieszka Makowska, która jest Prezesem Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Stepnickiej, że organizacje nie biorą udziału w tych konsultacjach ponieważ nie mają takiej potrzeby bo współpraca  ze Gminą jest tak dobra, że nie maja potrzeby zgłaszania jakiś uwag w konsultacjach. 
Członkowie komisji nie mieli więcej pytań.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
6 osób głosowało „za”.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
Projekt uchwały omówiła sekretarz gminy, która powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały zmienia uchwałę już podjętą na sesji w marcu. Wysłaliśmy wniosek wraz z uchwałą za pośrednictwem Urzędu Wojewódzkiego do Ministerstwa spraw wewnętrznych i administracji lecz spotkał się on z uwagą Ministerstwa, żeby do nazwy Tadeusz Przygoda Wronowski dopisać nazwę wyspa  oraz aby odmienić nazwę do dopełniacza czyli wyspa Tadeusza Przygody Wronowskiego tak jak jest to zgodnie z regułami ustalonymi przez radę języka polskiego stąd zmiana do tej uchwały.
Członkowie komisji nie zadawali więcej pytań.
Przewodniczący komisji Marek Kleszcz poddał pod głosowanie projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
6 osób głosowało „za”.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
Projekt uchwały omówiła sekretarz gminy Mariola Kwiryng, która powiedziała, że zakaz spożywania alkoholu zgodnie z uchwałą obejmuje wszystkie miejsca publiczne.
W 2018 roku rada podjęła uchwałę wyrażając taki ukłon w stronę mieszkańców, turystów czy żeglarzy aby można było w tym wyznaczonym miejscu spożywać alkohol. Natomiast w 2023 roku rada podjęła uchwałę w której był zapis o odstępstwie  między godziną 6.00 a 22.00  na tak zwanej dzikiej plaży ponieważ wpływały do Urzędu skargi od Pana Cyniaka, który prowadzi w sąsiedztwie tej działki działalność turystyczną. Niestety po wprowadzeniu tego zakazu Pan Cyniak zgłasza do nas, że na przystani ludzie spożywający alkohol zachowują się głośno co wpływa na jakość wypoczynku jego gości. 
Głos zabrała radna Anna Potomska, która powiedziała, że nie zgadza się na podjęcie takiej uchwały dlatego, że to jest jedyne miejsce w którym można wypić sobie tzw. „piwko”. Radna dodała, że nie chce jej się wierzyć, że  ta młodzież to są jakieś nagminne przypadki a tylko jakieś pojedyncze incydenty. Radna powiedziała, że chciałaby żeby w Stepnicy było takie miejsce nawet dla turystów, którzy przypływają żeby mogli sobie usiąść i podziwiać tą przystań, wodę i wypić sobie to piwko.
Nawet dla mieszkańców, którzy po pracy  czy w weekend nie mają gdzie sobie usiąść i odpocząć a takie wyłączenie całkowite to jest taka dyskryminacja. 
Radny Marcin Brzozowski powiedział, że w Szczecinie na bulwarach też jest przy wodzie spożywany alkohol. Radny powiedział, że w Stepnicy nie ma gdzie się spotkać ze znajomymi po godzinie 20.00 na jakieś piwo bo lokal jaki mamy jest zamykany właśnie o godzinie 20.00. Radny powiedział, że wiele razy spotykał się z pytaniami żeglarzy w godzinach wieczornych gdzie można tu wypić piwo? A jeżeli chodzi o młodzież to oni i tak znajdą sobie inne miejsce i może nawet bardziej niebezpieczne. Radny powiedział, że jest przeciwny tej uchwale.
 Następnie głos zabrała radna Krystyna Wrzosek, która również jest  przeciwna podejmowaniu tej uchwały jeśli stawiamy na turystykę na turystów to należy im stworzyć miejsce do takiego relaksu a mamy służby odpowiednie, które powinny egzekwować od osób które źle się zachowują. 
Przewodniczący komisji Marek Kleszcz powiedział, że nie możemy się na to zgodzić bo dzisiaj zabronimy spożywanie alkoholu ale dzisiaj młodzież tak nie pije. Może młodzież ma inne używki. Żyjemy w takich czasach a nie innych radni uważają, że całkowity zakaz nic nie da.
Radny Kleszcz powiedział, że jako rada mogą wystąpić o zwiększenie monitoringu w tym miejscu może lepszej jakości  ale uchwalenie całkowitego zakazu spożywania tam alkoholu nic nie da.
Radna Wrzosek dodała, że nie jest powiedziane, że młodzież tam spożywa alkohol bo tak naprawdę wszędzie mogą się napić i przyjść na teren dzikiej plaży i zachowywać się głośno to nic nie da, że wprowadzimy tam zakaz. Kwestia jest taka, że należy egzekwować ten zapis który jest w obowiązującej uchwale, że po godzinie 22.00 policja powinna karać mandatami do skutku.
Radni wyciągnęli końcowy wniosek, że w Stepnicy nie ma lokali w których można w wieczornych porach spędzić czas ze znajomymi posiedzieć sobie i wypić ten alkohol dlatego jednogłośnie sprzeciwiają się podjęcia takiej uchwały. W zamian proponują zamontować kamery lepszej jakości tak żeby można zidentyfikować osobę i zwiększyć patrole policji nie koniecznie radiowozem a może piesze czy rowerowe.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
6 osób głosowało „przeciw”
Projekt uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Powiedziała, że w projekcie jest przedstawiony tryb w jaki sposób należy przeprowadzić pracę aby wykonać Strategię rozwoju Gminy. Obecnie mamy Strategię Rozwoju Gmina, która obowiązuje do 2025 roku, ale ona była stworzona na taki okres czasowy, że już jest nieaktualna, dodatkowo zmieniły się przepisy w 2020 roku. 13 listopada 2020 r. weszła w życie ustawa z dnia 15 lipca 2020 r.  o zasadach prowadzenia polityki rozwoju oraz niektórych innych ustaw.  Ustawa określa nowe uregulowania co do procedury jej opracowania i zakresu merytorycznego m.in. wymagana jest uchwała rady gminy, określająca szczegółowy tryb i harmonogram opracowania projektu strategii rozwoju gminy, w tym tryb konsultacji.  Dzięki temu gmina może przygotować strategię, która będzie pełnoprawnym dokumentem stanowiącym element nowego zintegrowanego systemu zarządzania rozwojem kraju, a jednocześnie efektywnym instrumentem pozyskiwania środków zewnętrznych. Ponadto strategia rozwoju gminy to podstawowy i najważniejszy dokument samorządu lokalnego, kierujący wytyczne dla dokumentów wdrożeniowych i planowania przestrzennego.  
Radna Anna Potomska zapytała jakie koszty są opracowania tej strategii?
Odpowiedzi udzieliła sekretarz, że koszt jest w granicach 50.000 zł. 
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
6 osób głosowało „za”.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
Projekt uchwały omówiła skarbnik gminy Beata Rogalska.  
Skarbnik powiedziała, że w §1 dokonuje się zwiększenia planu dochodu budżetu gminy, ujętych w załączniku 1 do uchwały budżetowej o kwotę 2820,59 zł.  W dziale 010 rolnictwo i łowiectwo zwiększenie o 88 800,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały, w tym na infrastrukturę wodociągową wsi 44 400,00 zł,  na infrastrukturę sanitacyjną  wsi 44 400,00 zł, w dziale 600 transport i łączność zwiększenie o 6078,00 zł w tym na drogi publiczne 6078,00 zł, w dziale turystyka zwiększenie o 5840,00 zł, w tym na zadania w zakresie upowszechnienia turystyki całość to jest z tytułu kar za nieterminową realizację zadania, w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa zwiększenie o 141 556,59 zł, w rozdziale gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększenie o 116 915,59 zł, w tym wpływy z opłat za użytkowanie wieczyste, wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, wpłaty z tytułu odpłatnego prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz wpływy z pozostałych odsetek. Rozdział 70007 Gospodarowanie mieszkaniowym zasobem gmin zwiększenie o 24 641,00 zł, w tym wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komornicze i koszty upomnień, wpływy z odpłatnego prawa nabycia własności oraz wpływy z pozostałych odsetek. W dziale 750 administracja publiczna zwiększenie o 3 310,00 zł, w rozdziale urzędy gmin z tytułu wpływów z tytułu kosztów egzekucyjnych. W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zwiększenie o 397 975,00 zł w tym na ochotnicze straże pożarne 394 545,00 zł i tutaj jest wprowadzona dotacja na zakup lekkiego samochodu ratowniczo gaśniczego i quada. Rozdział straż miejska 3 430,00 zł z tytułu mandatów oraz odszkodowań. W dziale 756  dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od osób innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem 79 582,00 zł w tym  od osób prawnych 4 300,00 zł, od osób fizycznych 75 282,00 zł. W dziale 758 różne rozliczenia  zwiększenie o 317 340,00 zł  w tym rozdziale 758 67 krajowy plan odbudowy jest to nowy rozdział, który teraz został wprowadzony przez rozporządzenie w sprawie szczegółowych klasyfikacji budżetowej, my tutaj mamy dotację na utworzenie żłobka (maluch plus). W dziale 852 pomoc społeczna zwiększenie o 5 516,00 zł w tym ze składek na ubezpieczenie zdrowotne 194,00 zł, z zasiłków stałych  2 706,00 zł i pozostała działalność 2 616,00 zł. 
 W dziale 855 rodzina zmniejszenie o 690 172,00 zł w tym świadczeniach  rodzinnych, zwiększenie o 1 737,00 zł. w rozdziale system opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 zmniejszenie o 691 909,00 zł i tutaj jest właśnie cała odjęta dotacja, która była planowana na utworzenie żłobka ale w związku z tym, że się cała procedura opóźniła.  W dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska  zmniejszenie o 315 607,10 zł  i w tym gospodarka ściekowa i ochrona wód zwiększenie o 79 901,00 zł. W rozdziale powietrza atmosferycznego i klimatu zwiększenie o 1 718,90 zł . W rozdziale oświetlenie ulic, placów i dróg zmniejszenie o 430 160,00 zł. W rozdziale 90019 zwiększenie 3 531,00 zł.  W rozdziale 90026 pozostała działalność związana z gospodarką odpadami zwiększenie o 5 311,00 zł to z tytułu kosztów komorniczych. W rozdziale pozostała działalność 24 091,00 zł tu mamy wpływy z usług,  wpływy ze składników majątkowych i dotacje celowe na grant sołecki w Miłowie  na doposażenie placu zabaw. W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zmniejszenie o kwotę 67 397,90 zł, w tym na domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o 5 349,60 zł. W rozdziale biblioteki zwiększenie o 108 zł i w rozdziale 92120 ochrona zabytków i opieka nad zabytkami  zmniejszenie o 72 855,50 zł jest to zmniejszenie na dotacje z funduszu Przeciwdziałania COVID-19. Rozdział 92601  kultura fizyczna, obiekty sportowe zwiększenie o 30 000,00 zł.
Po wysłuchaniu bardzo szczegółowo przez skarbnika gminy projektu uchwały członkowie komisji nie zadawali pytań.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
 6 osób głosowała „za”.
 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
Projekt uchwały omówiła skarbnik Gminy.
Skarbnik powiedziała, że zgodnie ze zmianami, które dotychczas były wykonane w budżecie gminy i w stosunku do tej uchwały, którą przed chwilą omówiłam i z zarządzeniami Burmistrza od ostatniej wieloletniej prognozy finansowej dokonano następujących zmian: dochody ogółem zwiększono o 1 436 131,55 zł z czego dochody bieżące zwiększono o 1 332 636,30 zł, a dochody majątkowe o 103 495,25 zł. Wydatki ogółem zwiększono o kwotę 95 735,96 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono o kwotę 797 297,97 z, a wydatki majątkowe zmniejszono  o 701 562,01 zł. wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach  wynosi 12 924 073,91 zł. 
Radni nie zadawali pytań. Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
6 osób głosowało „za”

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Wolne wnioski.
Pani Anna Potomska  powiedziała, że wraz z radnymi i sołtysami z kierunku Stepniczka-Czarnocin chcą zebrać podpisy mieszkańców i złożyć wniosek do budżetu na remont drogi do Starosty w Goleniowie.

Zamknięcie posiedzenia komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy.
W związku z wyczerpaniem w całości wszystkich tematów z porządku posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął słowami zamykam posiedzenie komisji ds. Gospodarki i Budżetu Rady Miejskiej w Stepnicy.
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