Protokół Nr 2/2024                           
z posiedzenia Komisji ds. Społecznych
Rady Miejskiej w Stepnicy 
z dnia 23 września  2024 r.

Obecność
Stan członków Komisji –8 osób	
Stan obecnych – 7 osób
Nieobecni – 1 osoba /Paulina Milkiewicz/
Osoby zaproszone uczestniczące w posiedzeniu Komisji:
Andrzej Wyganowski –  Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica
Beata Rogalska - Skarbnik Gminy 

Czas trwania Komisji od godz. 1300 do godz. 1400.
Miejsce posiedzenia – sala konferencyjna w Urzędzie Miasta i Gminy  w Stepnicy.

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.
Lista  zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia

1. Otwarcie posiedzenia komisji ds. Społecznych  Rady Miejskiej w Stepnicy 
i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie projektu protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Społecznych z dnia 25 czerwca 2024 r.
4. Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu 
i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
11. Wolne wnioski.
12. Zamknięcie posiedzenia komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy.


Przebieg posiedzenia
Posiedzenie komisji  poprowadziła  przewodnicząca komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy Aneta Dąbrowska, która na wstępie przywitała przybyłych gości oraz radnych.  Na podstawie listy obecności przewodnicząca stwierdziła kworum i odczytała  porządek posiedzenia.
Po odczytaniu porządku Przewodnicząca zwróciła się do radnych czy mają uwagi i chcą  wprowadzić jakieś poprawki do przedstawionego porządku.
Radni nie zgłosili uwag i nie wnieśli poprawek.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.
7 osób głosowało za przyjęciem porządku posiedzenia.
Porządek posiedzenia komisji ds. Społecznych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przyjęcie projektu protokołu Nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Społecznych z dnia 25 czerwca 2024 r.
Radni nie mieli uwag i nie wnieśli poprawek do projektu protokołu. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt protokołu nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy z dnia 25 czerwca 2024 r. 
7 osób głosowało za przyjęciem protokołu nr 1/2024 z posiedzenia komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy z dnia 25 czerwca 2024 r. 

Rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
Projekt uchwały omówiła Burmistrz Andrzej Wyganowski.
Burmistrz powiedział, że zgłosił się do nas  Komitet Społeczny  do spraw Obchodów 80 rocznicy Powstania Warszawskiego z prośbą aby uczcić tą rocznicę i w ramach tego np. postawić pomnik, wykonać mural  lub nadać nazwę ulicy.  Doszliśmy do wniosku, że jeżeli chcemy włączyć się w tą akcję to nadamy nazwę ulic, która jest własnością prywatą należącą do kilku właścicieli ale oni wszyscy wyrazili zgodę i dlatego też powstał ten projekt uchwały.
Radni nie zadawali pytań.
Przewodnicząca komisji Aneta Dąbrowska  poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica.
8 osób głosowało za. 
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Stepnica stanowi załącznik nr  4 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
Projekt uchwały omówiła Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica, który powiedział, że jest to uchwała podejmowana od kilku lat z niewielkimi zmianami ponieważ jest taki wymóg ustawowy. Konsultacje społeczne zostały ogłoszone i przeprowadzone  ale nie wpłynął żaden wniosek, żadna uwaga.  
Radna Monika Garncarek powiedziała, że niedawno przyjmowaliśmy sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi i tak też mieliśmy taką wzmiankę, że w czasie trwania konsultacji nie wniesiono uwag podobnie jak tutaj. Pytanie radnej brzmiało czy gmina rozważała ewentualnie żeby zaprosić organizacje pozarządowe aby omówić ten program. Burmistrz odpowiedział, że nie rozważała ponieważ taka forma jest w naszej gminie, jest to upublicznione i nie braliśmy takiej opcji pod uwagę. Radna Agnieszka Makowska powiedziała, że nie widzi takiej potrzeby zapraszania organizacji ponieważ współpraca Gminy z organizacjami jest tak dobra, że nie ma takiej potrzeby. Na bieżąco wszystkie plany są wdrażane i wszystkie potrzeby Gmina bierze pod uwagę i stara się pomóc.  
Radni nie zadawali więcej pytań.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok.
7 osób głosowało za.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Stepnica z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica Andrzej Wyganowski, który powiedział, że 26 marca 2024 r. ta uchwała została już podjęta przez radnych ale została nadana nazwa Tadeusz Przygoda - Wronowski, po wysłaniu podjętej uchwały do ministerstwa spraw wewnętrznych i administracji otrzymaliśmy pismo aby dokonać zmiany w nazwie wyspy zgodnie z obowiązującym modelem nazewnictwa dla nazw geograficznych, w których pojawia się nazwa osobowa. Ministerstwo zaproponowało aby nazwa ta brzmiała: Wyspa Tadeusza Przygody-Wronowskiego. I taki projekt uchwały dzisiaj został państwu przedstawiony.

Radni nie zadawali więcej  pytań.
Przewodnicząca komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego.
7 osób głosowało „za”.
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przedstawienia ministrowi właściwemu do spraw administracji publicznej wniosku o ustalenie urzędowej nazwy obiektu fizjograficznego stanowi załącznik nr 6  do protokołu.
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta i Gminy Stepnica Andrzej Wyganowski. Burmistrz powiedział, że obecnie mamy uchwałę która pozwala spożywać alkohol na tak zwanej dzikiej plaży od godziny 6.00 do godziny 22.00.  Z uwagi na to, że ludzie spożywający tam alkohol nie potrafią zachować się przyzwoicie i coraz częściej dochodzi tam do aktów wandalizmu czy głośnego zachowania się proponuję wprowadzić na tym terenie całkowity zakaz spożywania alkoholu z wyjątkiem imprez, które są organizowane przez gminę, lub za zgodą Burmistrza  tj. dni Stepnicy, czy  wydzierżawienie terenu dla firm na zorganizowanie integracji zakładowej.  
Radni nie zadawali pytań.
Przewodnicząca poddała  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica.
6 osób głosowało „za”.
1 osoba „wstrzymała się” /Anna Kaliska/
Projekt uchwały w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym w mieście Stepnica  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu 
i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
Projekt uchwały omówił Burmistrz  Miasta i Gminy Stepnica Andrzej Wyganowski. Burmistrz powiedział, że obowiązująca strategia kończy nam się w 2025 roku. Strategia rozwoju gminy to podstawowy i najważniejszy dokument samorządu lokalnego, kierujący wytyczne dla dokumentów wdrożeniowych i planowania przestrzennego.
Strategia jest często potrzebna do pozyskiwania środków zewnętrznych.
Burmistrz powiedział, że jest po rozmowach wstępnych a w zasadzie przed podpisaniem umowy i tą strategię będzie wykonywała firma  zewnętrzna (Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej ze Szczecina) ponieważ sami nie jesteśmy  w stanie zrobić tego dokumentu. Burmistrz dodał, że koszt tego dokumentu wyniesie w granicach 50.000,00 zł brutto.
Radna Monika Garncarek zapytała czy Gmina korzystała już z usług tej fundacji. Burmistrz odpowiedział, że nie ale Fundacja jest znana nie tylko tu ale i w kraju.
Radni nie zadawali  więcej pytań.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
7 osób głosowało „za”
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Stepnica na lata 2025-2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
Projekt uchwały bardzo szczegółowo omówiła  skarbnik Beata Rogalska. Radni zapoznali się z projektem uchwały.
Radna Monika Garncarek zapytała o oświetlenie ulic bo podczas omawiania projektu uchwały przez Skarbnik zostało zasygnalizowane kilka razy, że gmina nie wykorzysta w tym roku w ramach rządowego funduszu Polski Ład środków  na oświetlenie ulic czy modernizację oświetlenia ulicznego czy wiadomo na tym etapie gdzie to oświetlenie miało by być zamontowane?
 Burmistrz odpowiedział, że tak ponieważ my złożyliśmy wniosek do Polskiego Ładu o modernizację oświetlenia, które jest majątkiem Enea i nasze gminne. Ponieważ możemy zrobić tylko jeden przetarg na realizację tego projektu co wynika m.in. z ustawy o zamówieniach publicznych wybraliśmy lampy które są własnością firmy Enea bo ich jest więcej. Czyli na wszystkich słupach które są własnością Enea.
Radni nie zadawali więcej pytań.
Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok.
7 osób głosowało „za”
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2024 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
Projekt uchwały omówiła skarbnik Gminy.
Radni nie zadawali pytań. Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica.
7 osób głosowało „za”
Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Stepnica stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
Wolne wnioski.
Burmistrz powiedział o sytuacji powodziowej Naszej Gminy. Na tą chwilę na 99% fala która do nas się zbliża jak wejdzie do zalewu to dużo wskazuje na to, że się rozpłynie.
Burmistrz powiedział, że wystąpił do Wojewody z pismem o wykonanie przeglądów wałów przeciwpowodziowych w naszej gminie i już jesteśmy po takich przeglądach. Część wałów jest w stanie dobrym głównie chodzi o wały od Brylantów tu od rezerwatu, od Świętej do Stepnicy później od Jarszewka w kierunku Wolina, ale między Kopicami a Gąsierzynem w niektórych miejscach nie można do nich dojść bo są nie koszone od czerwca ubiegłego roku.
Radny Andrzej Weres zapytał skąd piach? Burmistrz odpowiedział, że musimy kupić.
Radna Monika Garncarek zapytała wsparcie czy opieramy się na ludziach wolontarystycznie?  
Burmistrz odpowiedział, że tak ale mamy straż i wojsko, siły zbrojne itd.

Zamknięcie posiedzenia komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy.
W związku z wyczerpaniem w całości wszystkich tematów z porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji zamknęła słowami zamykam posiedzenie komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy.
Protokół przygotowała 	         Przewodnicząca                                                               Komisji ds. Społecznych


             Izabela Marian			                                       Aneta Dąbrowska 
