
Sprawozdanie
z działalności Komisji ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy za 2024 rok.



W 2024 r. Komisja ds. Społecznych Rady Miejskiej w Stepnicy w składzie 7 radnych kadencji 2018-2023 i 8 radnych kadencji 2024-2029 swą działalnością służyła pomocą Radzie  Miejskiej w realizacji jej statutowych zadań.
Praca Komisji ds. Społecznych oparta była na realizacji tematyki zawartej w rocznym planie pracy, opracowanym przez jej członków, a zatwierdzonym przez Radę Miejska  Uchwałą Nr XXXVI/431/23  Rady Miejskiej  Stepnica z dnia  29 listopada 2023 r. w sprawie uchwalenia planu pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Stepnicy na 2024 rok.
Oprócz członków komisji w posiedzeniach, w zależności od omawianej tematyki uczestniczyli zaproszeni goście, którzy wspomagali jej pracę: Burmistrz i Z-ca Burmistrza  Miasta i Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, Dyrektorzy, Kierownicy Gminnych Jednostek Organizacyjnych i pracownicy urzędu.
W 2024 r. Komisja odbyła ogółem 5 posiedzeń w tym 1 posiedzenie wspólne z Komisją                                       ds. Gospodarki i Budżetu podczas których realizowano tematykę objętą w planie rocznym, dodatkowo komisja na swoich posiedzeniach zajmowała się   zaopiniowaniem przydziału lokali mieszkalnych. 
Podczas odbytych posiedzeń Burmistrz Gminy informował o sprawach bieżących lokalnego samorządu i przedkładał do zaopiniowania projekty uchwał w celu ich realizacji. Opinie Komisji dotyczące projektów uchwał były przedkładane Radzie Miejskiej. Ogółem w okresie sprawozdawczym Komisja zaopiniowała 79 uchwał.
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